

工业咨讯

#### 据新华社电 记者8日从工 业和信息化部获悉,工业和信息 化部等五部门印发《元宇宙产业 创新发展三年行动计划(2023 -2025年)》,提出通过构建先进元 宇宙技术和产业体系等举措,推 动元宇宙产业发展。到2025年, 元宇宙技术、产业、应用、治理等 取得突破,成为数字经济重要增 元宇宙是新一代信息技术 集成创新和应用的未来产业。 计划提出产业发展的目标:到 2025年,产业技术基础支撑能力 进一步夯实,培育3至5家有全 球影响力的生态型企业和一批

专精特新中小企业,打造3至5 个产业发展集聚区。工业元宇 宙发展初见成效,打造一批典型 应用,形成一批标杆产线、工厂、园区。元宇宙典型软 硬件产品实现规模应用,在生活消费和公共服务等领

域形成一批新业务、新模式、新业态。 计划提出,加强关键技术集成创新。强化人工智 能、区块链、云计算、虚拟现实等新一代信息技术在元 宇宙中的集成突破。发展关键基础软件,突破高端电 子元器件,丰富元宇宙产品供给,构筑协同发展产业

计划还明确了培育三维交互的工业元宇宙、打造 沉浸交互数字生活应用、构建系统完备产业支撑等五 项重点任务。

## 我市9家企业获评 江西省大数据示范企业

本报讯(记者李森)近日,经企业自主申报、各地 推荐、专家组评审、现场核查和公示,省工信厅认定全 省40家企业为2023年江西省大数据示范企业,其中我 市9家企业入列。

此次我市获认定的9家企业,分别是赣州西克节能 自动化设备有限公司、赣州网联科技有限公司、江西卫 棉纺织集团有限公司、赣州国泰特种化工有限责任公 司、赣州锐亿智能科技有限公司、江西国录大数据信息 技术有限公司、赣州市大数据发展有限公司、江西稀金 计算科技有限公司、江西数安数字技术有限公司。此 外,我市的江西憶源多媒体科技有限公司、江西中新云 农科技有限公司、江西国瑞信息技术有限公司3家企业 继续保留"江西省大数据示范企业"称号。

据了解,江西省大数据示范企业是指依法设立,主 要从事大数据技术研发、基础设施建设、行业应用、产 业支撑、硬件制造等,且在大数据领域具有核心竞争 力,具备国内或省内领先技术优势,对行业发展有示范 带动作用的企业。江西省大数据示范企业实现动态管 理,有效期3年。近年来,我市大力发展数字经济,积极 推动传统制造业向数字化、网络化、智能化转型,企业 技术创新能力不断提升。

### 江西中小企业创新创业大赛落幕 赣州两项目获表彰

本报讯(记者李森 通讯员谢奕)日前,第八届"创 客中国"江西省中小企业创新创业大赛颁奖典礼在南 昌举行。我市"高性能绝缘扁平电磁线的自动化生产 线"和"轻量化降噪车轮"两个参赛项目进入全省前十 名,分别获得三等奖和优胜奖,赣州市工信局获得优秀 组织单位奖。

第八届"创客中国"江西省中小企业创新创业大赛 共有431个企业项目报名参赛。赣州佳腾电业项目"高 性能绝缘扁平电磁线的自动化生产线"和定南色耐特 智能科技项目"轻量化降噪车轮"在赣州赛区胜出,进 入省级复赛和决赛,并获得佳绩。其中,佳腾电业项目 将推荐参加年底举办的国赛,为全省7个参加国赛项目

在当日举行的投融资对接会上,我市获奖项目受 到投资方的青睐,签约意向投资金额达3.2亿元。合作 方纷纷表示将尽快启动投资计划。

江西省中小企业创新创业大赛是"创客中国"省级 赛事,各地市设区域赛,每年举办一次。近年来,市工 信局、市中小企业发展促进中心加大"创客中国"大赛 项目的发掘和培育力度,催生了一批新产品、新技术、 新模式和新业态,推动了我市传统产业积极转型、特色 产业发挥优势、新兴产业优质发展,以创新创业抢占未 来产业市场制高点。

## 易晖安远光电材料 产业园投产

本报讯(记者游贵波)近日,易晖安远光电材料 产业园投产仪式暨安远县招商引资推介会举行。江 西易晖光电科技有限公司分别与中国科学院重庆绿 色智能技术研究院、江西理工大学签订合作协议。

据了解,易晖光电科技有限公司的创新材料 MDSN 经过多年的研发,已经形成了针对触控传感、 车载电子、建筑节能、新型光伏等多个行业、不同应用 场景的系列材料,目前已经在多个场景得到了应用。 下一步,易晖将聚集相关行业企业共同探索,推动产 业进步。

现场还签约了16个项目,涵盖新能源、新材料、纺 织服装服饰、高端光学玻璃、绿色食品、生物医药等领 域,项目总投资额达50.8亿元。项目落地投产后,将 进一步壮大安远县工业产业规模体量,促进集群集 聚,丰富产业业态,为安远县工业经济高质量发展注 入新动能。



-信丰5G产业园实现"满园扩园'

# 聚势赋能谋蝶变

信丰县加快电子信息产业高质量发展纪事

电子信息产业是我省基础性、 先导性、支柱性产业,2022年实现 营业收入超万亿元。作为我省印制 电路板(PCB)产业优势集聚区、赣 州电子信息产业带核心区,信丰县 是如何推动电子信息产业高质量发 展的? 近日,笔者深入信丰县园区 企业车间,探寻产业发展密码。

#### 招大引强 扩大规模

短短7天时间,考察43家企业,对接 乡贤35名,达成意向合作项目26个……7 月下旬,信丰县委主要领导率队赴粤港澳 大湾区招商引资,成果丰硕。

今年1月以来,信丰县推行"每月签 约一批、落地一批、开工一批大项目"赛马 比拼机制,紧盯粤港澳大湾区、长三角等 区域,县领导挂帅出征、带头外出招商,通 过以商招商、乡贤招商、资本招商等方式, 持续掀起招大引强热潮,龙头企业加快集 聚。今年前8个月,信丰县签约项目15 个,其中总投资20亿元以上项目3个。

今年2月,总投资30亿元的景旺电子 新建高多层PCB智能制造基地项目落户 信丰深圳产业园。作为年营收超百亿元 的全球电子电路行业领军企业,景旺电子 为何看中了信丰?据了解,来信丰投资之 前,景旺电子已在国内布局5个生产基 地,不少地方想方设法招揽景旺电子。在 激烈的竞争态势下,信丰县邀请本地企业 科翔电子助阵,主动对接、深入沟通,用真 心真情促成景旺电子投资信丰。

#### 数字赋能 活力迸发

8月10日,在江西捷配PCB产业工业 互联网数据中心,巨大的环形LED显示屏 上,订单销售、产能匹配、物流信息等各类

本报讯 (廖万茂)近日,赣

此次签约项目包括工业项

州经开区举行今年第八批招商

引资项目集中签约活动,共计

签约项目11个,签约金额20.33

目9个、数字经济2个。这些项

目中,有总投资3亿元的5G智

能产品项目,总投资3亿元的触

摸、显示一体化生产项目,总投

资2亿元的"5G+物联网"智能制

造项目,总投资2亿元的智能装 备制造项目,总投资1.2亿元的

得能瓦屋面(墙)板、光伏、光热

器生产项目,总投资5.5亿元的

业基本情况以及项目推进计划,

活动中,企业代表介绍了企

金属材料加工制造项目。

经

开

X

集

中

签

亿元。

数据一目了然。依托该平台,信丰县PCB 产业链上下游企业实现"共享车间"协同 制造,极大提升了生产效率。

"我们平均每天有3万多平方米电路板 订单,分发给链上的150多家企业。借助'订 单+技术'这一优势,通过数据拼单、工序对接 等,真正为PCB企业协同工厂降本增效。"江 西捷配电子科技有限公司经理徐开明说。

信丰县电子信息产业起步早,发展至 今,不少老牌PCB企业暴露出设备落后。 生产线老化、产能不足等问题。信丰县通 过引进像捷配这样的工业互联网标杆企 业,进一步推动电子信息产业链、供应链 上下游全面融合发展,助力企业"上云", 加快产业"赋智"……数字化转型升级激 活高质量发展的一池春水。

#### 延链强链 势能强劲

"钻机由大族数控提供,覆铜板在瑞煊 新材料可以买到,化学药水在正天伟公司 采购……我们企业部分原材料和设备可以 本地配套,大大降低了物流成本。"信丰福 昌发电子有限公司董事长助理叶何远说。

在大族数控科技(信丰)有限公司生 产车间,技术人员在加紧组装一台台新型 激光钻孔机。该公司总投资20亿元的新 建研发智造数控装备项目落户信丰后,从 签约到投产仅用时1个月,巨大的"磁场 效应"还带动直线电机、精密加工等10余 个配套项目落地。

完善产业链条,带动效应日益凸显。 信丰县深耕绿色PCB、高端装备制造、新能 源三个细分领域,强化"链主+产业链"模 式,着力打造优质产业生态链,推动电子信 息产业集群发展。目前,该县共集聚电子 信息企业200余家,构建起纵向到底、横向 成群、配套完善的电子信息产业集群。

一个个项目上马,迈出产业发展的铿 锵步伐。2022年,信丰县规模以上企业总 产值329.37亿元,其中电子信息产业规上 企业产值166.87亿元,首位产业地位更加 凸显,势能愈加强劲。



-家PCB企业工人在赶制订单产品。



江西捷配PCB产业工业互联网数据平台。

# 深寻创新合作产业园标准厂房加速推进

本报讯(黄基隆)9月8日,在寻乌县 深寻创新合作产业园标准厂房项目建设 现场,各类机械设备马力全开,工人们铆 足干劲,加班加点抢进度、赶工期。围绕 建设目标,各施工单位近期倒排工期节 点,细化工作措施,全力推进项目早日建 成投入使用。

据深寻创新合作产业园项目经理黄清 华介绍,目前,2号楼已经封顶,3号楼9月 中旬就可以封顶,其他楼栋预计年底完成 主体及装修工程。下一步,我们将按照进 度计划要求,加大人力、机械设备的投入, 尽快完成施工任务。

深寻创新合作产业园标准厂房项目总

投资5.4亿元,建设多层标准厂房7栋,标 准厂房建筑面积12.6万平方米,排污雨水 管网2.2公里,道路1.3公里,配套建设停车 场1500平方米。该项目建成后,能够更好 发挥深圳支援寻乌的帮扶优势,促进深圳 帮扶措施落地,推进产业集聚发展,为寻乌

县高质量发展注入新动能。

# 安远企业铆足干劲赶订单

本报讯(见习记者蔡文杰 通讯员杜 婧洁 曾东辉)连日来,江西金鑫新型材料 有限公司生产车间内机器隆隆作响,工人 们默契配合、有序作业,一个个塑料颗粒相 继从生产线上"出炉"。安远县各企业铆足 干劲,赶订单、忙生产,确保完成全年生产 经营目标任务。

江西金鑫新型材料有限公司位于版石 工业园,是安远县今年7月竣工投产的一 家重点企业,总投资5亿元,主要生产PP、 ABS、PS等塑料颗粒,产品应用于音箱壳、 电脑外壳、空调机外壳等生产。企业负责 人赖晓波说:"我们对现有的生产线进行了

升级改造,目前,订单量稳步增长,基本实 现了以销定产,今年预计产值能达到3000 万元。"

同样于7月竣工投产的安远弘旺智能 家具有限公司也是一片繁忙景象,经过开 料、封边、排孔、试装等各道工序后,大量的 定制家具在这里生产出来。据该公司相关 负责人介绍,公司主要生产床、衣柜等家 具,销往海外各地,由于订单量较多,目前 正抓紧时间生产。

为实现"开竣工投产项目过百个"目 标,安远县各部门强化要素保障,全力提供 从项目落地到项目建设、项目投产全流程 服务,确保项目早竣工、早投产、早见效。 同时,该县加快推进高标准厂房、生产配套 等设施建设,不断扩容增量,提升园区基础 承载能力。目前,该县100个开竣工投产 项目均达到了时序进度。

"作为'项目开竣工投产'工作牵头单 位,我们认真谋划项目,争取更多项目进入 国家、省、市项目盘子,为推动项目开竣工 投产工作提供基础。抓好项目入库,逐个 分析梳理全县所有固定资产投资项目入库 入统情况,逐个采取针对性措施,按时保质 完成入统入库。"该县发改委固定资产投资 股李健龙说。

分享了与赣州经开区"牵手"的 批 故事。大家表示,将依托赣州经 开区独特的区位优势、强劲的产 项 业潜力、优质的营商环境和政务 服务,认真谋划,加快推进,努力 打造标杆项目,共同推动地方和 企业高质量发展。 今年以来,赣州经开区已引 进项目151个,签约总金额871.8亿元,其 中亿元以上项目85个,10亿元至50亿元

项目12个,100亿元以上项目4个。